

八旬老姐妹同居一室的幸福“夕阳红”



“早上起来先喝杯白开水，医生说你血液粘稠度高。”在合肥市胡大井小区，84岁的张绍兰叮嘱着比自己大4岁的王桂堂，因为喝水的问题，两个老人每天都要“斗嘴”。从2013年开始，这两位老姐妹就搭伙过日子，同居一室，有了对方的陪伴，两位老人即使争吵也觉得乐呵呵的。

□ 王佳伟 孙雨静 记者 沈娟娟 文/图

一动一静，八旬老姐妹的幸福生活

王桂堂今年88岁，之前是合肥市公安局蜀山分局的一名刑警，也是单位里唯一一位女刑警，“我既负责内勤，也负责外勤。”正是因为这样的工作，老人家大大咧咧，不拘小节。

张绍兰老家在江苏，1956年跟着父母来到合肥，在原来合肥二中读书。

“我们是高中校友，住在一个宿舍，那时候关系很一般，她很调皮，我稍微文气点，性格合不来。”张绍兰说，1970年，王桂堂的父亲去世，因为经济条件差，她买不起棺材，张绍兰从同学口中听说了这件事，主动借给王桂堂180元，“当时我的工资43元，相当于我4个多月的工资。”

之后，因为工作的关系，两个人只是断断续续有一些交流。2004年，两人退休后，在同学聚会上，两人又熟络了起来。

2013年，张绍兰在家中不小心摔倒，胯骨摔断了，王桂堂和她的侄女忙前忙后地带她看医生、住院照顾，这一住就是十来天。出院后，王桂堂担心张绍兰在家中再次摔跤，就把她接到自己家中同住，方便照顾，“卧床3个月，所有的擦洗、大小便、吃饭都是我照顾的，她一个人不方便。”

从2013年开始，这对老姐妹就开始了同居一室的生活，有时候住在王桂堂的家中，有时候住在张绍兰的家中，

两个人如同普通姐妹一样AA制，一起吃饭、散步、睡觉。

相互斗嘴，两位老人不再孤掌难鸣

“她每天下午都要去打麻将，多数时候都是输，她从来都是报喜不报忧。”张绍兰说，王桂堂性格比较大大咧咧，自己则比较细腻，很多时候都要管着她，“你看，她的衣服穿得不整齐，口袋里总是装着糖果，吃饭还特别挑食。”

每天早上起床后和晚上睡觉前，两位老人都要吵一架，因为喝水、盖被子等生活琐事，“每天至少吵两架，不过吵过也就好了，都这么大年龄了。”

自从住在一起后，王桂堂和张绍兰每天都有了个伴，旅游是她们的共同爱好，内蒙古、张家界、黑龙江、山东等地都留下了她们的足迹，也留下来不少珍贵的照片。

“年龄大了，一个人孤掌难鸣，有了一个伙伴，我们不会束手无策。”张绍兰对现在的生活很满意，虽然没有子女，但现在政府的各项民生工程不亚于亲生子女对自己的关心，居家养老服务券解决了老人的吃饭问题，社区工作人员一周总要打几次电话询问情况……

别看两位老人都80多岁了，但身体非常硬朗，生活还能自理。她们说，如果有一天，生活不能自理了，她们就结伴去找一个满意的老年公寓，继续自己的晚年生活……

合肥市蜀山区公共资源交易公司增资扩股

星报讯(沙雨 徐文君 季云冈 记者 沈娟娟) 10月28日，记者从合肥市蜀山区公共资源交易项目管理公司增资扩股签约仪式暨揭牌仪式上了解到，此次增资扩股协议签订后，蜀山交易公司注册资本将由原先的500万元变更为1000万元，区域投公司股权比例为51%、安徽交易集团股权比例为49%，蜀山区公共资源交易工作迈入了新阶段。

随着公共资源交易市场的快速发展，区级限额放开已是大势所趋，将不再局限于“百万元级项目”。“为顺应公共资源交易改革发展趋势，进一步促进公共资源交易业务健康快速发展，蜀山区将与安徽交易集团开展合作。”蜀山区城投公司相关负责人表示。

作为公共资源交易行业知名企业，安徽交易集团业务领域涉及建设工程招标、政府采购、产权交易等传统公共资源交易，以及农村综合产权、技术产权、文化版权、环境能源等新型公共资源交易，先后完成世界制造业大会、

合肥市轨道交通、中科大先研院、量子信息与量子科技等一大批全省全市重点重大和民生项目招投标。

上述负责人说，通过与安徽交易集团开展业务合作可以利用其专业技术优势，进一步扩大公司业务量、争取先进技术人才，增加企业营业收入等，为蜀山交易公司提供进一步做大做强做优，实现跨越式发展奠定扎实的基础，“此次合作必将使蜀山公共资源交易项目管理公司在人才队伍建设、管理制度完善、信息化提升、业务拓展等方面迈上新台阶，开启蜀山公共资源交易事业发展新篇章。”

据悉，蜀山区城投公司是区属国有独资公司，近年来，蜀山区按照全覆盖、优机制、强管理、提效能的要求，狠抓重点，强攻难点，持续深化公共资源交易体制改革，推进公共资源交易监管、服务与操作相分离，促进公共资源交易高效有序，全力开创公共资源交易工作的新局面。

冲刺验收！合肥轨道交通5号线南段接受消防专项检查

星报讯(记者 祝亮) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从合肥市城乡建设局获悉，近日，该局组织对合肥市轨道交通5号线南段的贵阳路站、成都路站、云谷路站、中山路站开展消防专项检查，严把轨道交通消防工程质量关，为5号线即将开展的竣工、消防验收打下坚实的基础。

检查人员共组成资料组、建筑结构组、消防系统组，其中资料组分别对涉及消防的竣工图纸、消防产品市场准入证明文件、具有防火性能要求的装修材料符合国家标准或行业标准的证明文件、消防设施检测报告、相关隐蔽工程施工和调试等记录文件进行了详细的检查，检查发现相关资料基本齐全。

建筑结构组和消防系统组分别对车站现场消防疏散、防火防烟分区划分、应急照明、气体灭火、水消防、防排烟、火灾自动报警等系统的安装质量和功能进行了详细的检查与测试。

同时，现场进行了设备区气灭保护区火灾模式联动功能和站厅层公共区火灾模式联动功

能演示，消火栓系统启泵及消火栓试射等功能演示，演示显示各系统联动功能正常。

经过检查，检查组一致认为本次消防检查资料基本齐全，部分需要补充完整。现场实体安装基本满足相关规范及设计要求，部分仍需整改完善。

同时，对本阶段消防专项检查存在的问题，合肥市城乡建设局组织召开消防专项检查反馈会，要求合肥市轨道交通集团联合各参建责任主体，对5号线工程开展自检检查工作。同时，向本次检查中存在问题的各参建责任主体发放限期整改通知书，要求各参建主体针对本次检查的问题，制定专项整改计划，开展阶段性检论会。对整改不到位的单位将实行通报批评和信用惩戒。

本次消防专项检查邀请7名行业内消防技术专家参与，进一步规范了轨道交通建设项目消防验收标准，为即将开展的合肥轨道交通5号线最后的正式消防验收加速冲刺，保障轨道交通5号线按期开通运营。

肥东县“串珠成链”吹响创建国家全域旅游示范区冲锋号

星报讯(彭红玲 记者 赵汗青 文/图)

近日，肥东县举办的肥东文旅公路命名征集活动圆满落幕，这条汇集了合肥地区最丰富文旅资源的公路正式命名为“长古旅游公路”。该条公路的建设，全面吹响了肥东县创建国家全域旅游示范区的冲锋号。

长古旅游公路全长110.76公里，一端连着五大淡水湖之一的巢湖，一端连着国家4A级旅游景区岱山湖旅游度假区，是合肥县区唯一一条旅游公路。此公路最终命名为长古旅游公路，与近代文化名人李叔同《送别》诗中的名句“长亭外古道边，芳草碧连天”的诗意不谋而合，让游客向往的诗与远方从这里出发。

从肥东县南端的长临河古镇一直延伸到肥东东北角的古城镇，中间串联了长临河老街、浮槎山、四顶山森林公园、包公文化园、渡江战役总前委旧址纪念馆及爱情隧道、音乐喷泉等自然与人文交相辉映的旅游景区，其中长临河老街是国家4A级旅游景区，浮槎山是合肥境内第二高峰，山上有被欧阳修称为天下第七泉的“清浊二泉”，四顶山森林公园的四顶朝霞被列为古庐阳八景之一，包公文化园是结合包公出生地打造而成的包公廉政文化主题教育基地，渡江战役总前委旧址纪念馆是中国十大红色景区之一，爱情隧道景区因与全球第二隧道乌克兰的爱情隧道形似而名扬海外，音乐喷泉则是合肥市的新晋网红打卡点，这些景点只是长古旅游公路沿途风景的美丽缩影，成为合肥市民休闲旅游的新去处。

长古旅游公路以“交通+旅游”的形式，凸显自然生态魅力，展示民俗文化特色，似一条彩线将境内古城镇、马湖乡、包公镇、石塘镇、店埠镇、桥头集镇、长临河镇7个乡镇所包含的国家级、省、市级知名旅游景区及在建或拟建旅游设施串珠成链，实现与环巢湖旅游大道的无缝对接，沿途植入文化型生态景观、体验型景观、参与型景观，以历史文化体验感增强人气，带动周边产业转型，形成一条多姿多彩的旅游产业带，为肥东县东北部乡镇脱贫致富奔小康找到产业支撑，推动乡村振兴见实效，促进县域经济发展，加速融入长三角一体化。

